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Od 5.3.2012 zahájil v Těrlicku provoz  první bankomat. 
Po více jak jednom roce jednání s různými společnost-
mi se nám podařilo zajistit umístění  bankomatu. Bylo to 
dlouholeté přání mnoha občanů. Aby nám ale bankomat v 
Těrlicku zůstal, tak musíme bankomat používat. Momen-
tálně máme zkušební období jednoho roku na to, abychom 
prokázali, že ho skutečně chceme. Každá rodina by měla 
provést minimálně jeden výběr měsíčně, a to není nereál-
né. Pokud bychom bankomat nevyužívali, tak za rok si ho 
provozovatel odveze a už prakticky nikdy nebudeme mít 
šanci ho získat zpět, protože každá banka to už bude vědět. 
Druhá šance prostě nebude!!! V Hnojníku o bankomat už 
přišli a také jim ho nikdo jiný opět nezapůjčí. Bankomat je 
umístěn v budově obecního úřadu na náměstí. Je přístupný 
24 hodin denně. Pro odemknutí dveří stačí použít platební 
kartu. Prostor bankomatu je monitorován Policií ČR.

BANKOMAT v Těrlicku !Spokojené a radostné  velikonoční 
svátky přeje všem redakce.

Paní Františka Adámková 
z Hradiště oslavila 100 let.

(čtěte uvnitř listu)

V prvních čtrnácti dnech letošního roku 
se opět uskutečnilo koledování Tříkrá-
lové sbírky. Charitní tříkráloví kolední-
ci navštěvovali dům od domu, roznášeli 
požehnání a pokoj do našich domovů, 
rozdávali cukříky a kalendáříky a při této 
příležitosti vybírali finanční prostředky 
na pomoc lidem v nouzi a podporu charit-
ního díla. Naši koledníci koledovali také 
na území obce Těrlicko. 
Na Obecním úřadě v Těrlicku bylo letos 
zapečetěno a rozpečetěno 15 pokladni-
ček.  Koledníci vykoledovali 73.448,- 
Kč, což je o 12.567,- Kč více než loni. 
V rámci celé Charity Český Těšín bylo 
zapečetěno celkem 195 pokladniček a 
výnos koledování Tříkrálové sbírky 2012 
činil 835.580,- Kč. Celkově bylo v Mo-
ravskoslezském kraji vybráno rekordních 
12.347.379,- Kč, což je o 306.485,- Kč 
více než minulý rok. 
Využití Tříkrálové sbírky je koncipováno 
tak, aby výtěžek pomáhal na konkrétních 
místech a byl použit na rozvoj potřebných 
služeb. Těrličtí občané se tak díky své 
pomoci dočkají zkvalitnění a zlepšení do-
stupnosti terénních služeb – pečovatelské 
služby a osobní asistence, o které je stále 
větší zájem.
Touto cestou chceme vyjádřit velké díky 
jak koledníkům, tak i všem občanům za 
pomoc při naplňování našeho poslání, 
kterým je pomoc lidem v nouzi. 
Adéla Biedravová, Charita Český Těšín 

Pečovatelská služba, kterou v Těrlicku 
zajišťuje Charita Český Těšín, se úspěš-
ně rozvíjí. Od poloviny roku 2011, kdy 
byla ve spolupráci s vedením obce služ-
ba zavedena, se zvýšil nejen počet klien-
tů, ale také možnosti služby. S přispěním 
Tříkrálové sbírky budou pečovatelky mo-
bilnější.V současnosti své služby posky-
tujeme denně 16 klientům, a to jednak v 
malometrážních bytech s pečovatelskou 
službou, tak i v terénu, tzn. přímo v do-
mácnostech uživatelů. popisuje Marie 
Kijonková, vedoucí Útvaru terénní péče, 
do kterého pečovatelská služba spadá. V 
březnu 2012 dostane pečovatelská služba 
v Těrlicku pomyslný dárek – potřebný au-
tomobil. „Stále roste poptávka lidí z okolí, 
kterým jsme však nebyli schopni službu 
poskytnout právě proto, že bydlí dál. Nyní 
se však podařilo, díky Tříkrálové sbírce, 
pořídit služební automobil, kterým se bu-
dou moci pečovatelky rychleji dopravit 
ke vzdálenějším klientům a budou tak 
moci uspokojit jejich potřeby." pokračuje 
vedoucí Kijonková. Potvrdilo se tak, že 
Tříkrálová sbírka pomáhá na konkrétních 
místech a vybrané finanční prostředky 
jsou použity na rozvoj potřebných služeb. 
Pracovníci českotěšínské Charity dovez-
li do Těrlicka také pár kusů z půjčovny 
kompenzačních a zdravotních pomůcek 
tak, aby byly rychleji a operativněji k dis-
pozici.
       Martin Hořínek, Charita Český Těšín 

Tříkrálová sbírka v Těrlicku Pečovatelská služba se rozvíjí

Vítání občánků
(na straně číslo 6.)

Přípravka
(na straně číslo 9.)
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Zprávy starosty
V prosinci proběhla plánovaná kon-
trola na stavebním úřadě. Jejím vý-
sledkem bylo  konstatování, že po 
několika letech je náš stavební úřad 
opět způsobilý řádně vykonávat svoji 
činnost. Tímto byl stažen návrh kraj-
ského úřadu na zrušení stavebního 
úřadu v Těrlicku. Celoroční náročná 
a mravenčí práce  se tedy vyplatila. 
Zde je třeba ocenit jednotnou  pod-
poru zastupitelstva, díky které mohly 
probíhat „záchranné“ práce. V pro-
sinci také  proběhly plánované kultur-
ní  akce.  Na všech byla vysoká účast 
občanů a mnohdy byly překročeny 
možné kapacity připravených prostor. 
Můžeme tedy s potěšením konstato-
vat, že všechny kulturní a společen-
ské akce pořádané sportovní a kul-
turní komisí Rady obce byly v roce 
2011 úspěšné a finanční prostředky 
byly dobře využité.  Práce sportovní 
i kulturní komise Rady obce v roce 
2011 byla ukázková a byly vidět  vý-
sledky. Musím zde pochválit i ostatní 
komise i výbory, které operativně ře-
šily požadované úkoly jak rady obce, 
tak i zastupitelstva. K 1.3.2012 byla 
ukončena činnost školské komise, 
protože její práci převzala Školská 
rada ZŠMŠ Těrlicko.  V závěru roku 
ještě proběhlo místní šetření  u hotelu 
Fridrich, kde jsme se zástupci ŘSD 
řešili havarijní stav komunikace I/11.  

a na zpracování informačních brožur 
a dalších drobností.  Dále vyjedná-
váme finanční podporu kulturních a 
sportovních akcí v Těrlicku. V únoru  
byly spuštěny nové webové stránky 
obce. Ty nám umožní rozšířit aplika-
ce a další možnosti sloužící k postup-
nému vylepšování webových stránek.  
Každý měsíc by měla probíhat nějaká 
anketa, ve které se občané mohou vy-
jadřovat k určitým otázkám, které by 
měly tvořit eventuální  podněty pro 
zlepšování života v obci. Anketa je 
umístěna vpravo na první straně.  Po-
čátek roku byl pro obecní úřad hlavně 
ve znamení  inventur, inventarizací 
a zpracovávání finančních výkazů 
pro nadřízené orgány státní správy. 
Těchto výkazů opět mnoho přibylo a 
v některých obcích již museli navýšit 
počty zaměstnanců. Nám se daří toto 
ještě zvládat bez navýšení s vlastní-
mi silami. Vzhledem k mimořádně 
velkým mrazům nám kvalitně zamrz-
la přehrada a bylo z ní  jedno velké 
kluziště.  Několik týdnů se bruslilo na 
celé přehradě a led dosahoval až 50cm 
tloušťky. Pod Jaškovskou krčmou 
vznikl na ledě stánek s občerstvením, 
kde se dal koupit i svařák. Uvidíme, 
za kolik let se bude taková výjimečná 
situace s holomrazy opakovat.
                                                                                                                                                      
                      starosta Martin Polášek

Je zde sesuv a hrozí utržení komuni-
kace. V současné době je věc v řeše-
ní na ŘSD a v březnu by již měl být 
znám přibližný harmonogram mož-
ných oprav.  Taktéž se řeší sesuv na 
ul. Rekreační pod nádržemi na Kos-
telci. Je zadáno zpracování geologic-
kého průzkumu dle požadavku České  
geologické společnosti.   V lednu pro-
běhly dvě kontroly na poskytnuté do-
tace obci, při kterých nebyly zjištěny 
žádné nedostatky.  Naše obec  se zú-
častnila dvou elektronických aukcí, a 
to na odběr elektrické energie a ply-
nu. Díky tomu ušetříme letos  zhruba 
80.000,- Kč na el. energii a přibližně 
500.000,- Kč na plynu. Jedná se o 
kumulované úspory se školou.  Zde 
jsou vidět reálné úspory vyplývající 
ze splynutí škol.  Dále v lednu úspěš-
ně proběhl  Obecní ples, kde  bylo 
taktéž vyprodáno.  Byla zahájena  
územní řízení na Velkou cyklostez-
ku a chodník na Bludovický kopec.  
Byla svolána koordinační schůzka 
povodňové komise v souvislosti se 
zadáním  vypracování nové směrni-
ce pro případ živelných událostí se 
zaměřením na záplavovou zónu v 
Hradišti. Proto obdrželi vytipovaní 
občané dotazníky, které vraceli vypl-
něné zpět na obec. V rámci Mikrore-
gionu jsou podány žádosti na dotační 
tituly na opravu sochy Nepomuckého

Informace občanům

Pro vás všechny, jimž je víc než 60 let, jsme připravili Univerzitu třetího věku se čtyřmi 
zajímavými programy. Čekáme právě na vás.

Vyberte si ze čtyř samostatných programů: 
1) Cestování po britských ostrovech napříč stoletími.   
2) Literární skvosty a novinky v tvorbě českých a světových autorů.  
3) Minulost a současnost češtiny.  
4) Život s handicapem. Minulost a současnost speciální pedagogiky.
Využijte tuto novinku, kterou jsme pro vás připravili. Setkejte se s vašimi vrstevníky v Os-
travě na šesti tříhodinových přednáškových blocích vedených našimi odborníky.  Máte-li 
chuť, máme pro Vás celý jeden semestr (tj. půl roku) nabitý novými informacemi a zážitky.
Neváhejte a kontaktujte nás telefonicky: 597 094 017, 734 355 862 nebo písemně: Centrum 
dalšího vzdělávání Pedagogická fakulta, Ostravská univerzita v Ostravě, Fráni Šrámka 3, 
709 00 Ostrava-Mariánské Hory. Přihlásit se můžete i  e-mailem: filip.goszler@osu.cz. 
	 Hana Jenčová

V minulém vydání Listů Těrlic-
ka č. 1/2012, vyšla informace o 
tříděném odpadu. V tomto ozná-
mení je chybně uvedeno, že se 
tetrapakové obaly sbírají do 
žlutých pytlů. Správně mělo být 
uvedeno, že tetrapakové obaly 
patří do pytlů modrých k papíru. 

Ing. Michaela Sýkorová
Životní prostředí a

 odpadové hospodářství

SENIOŘI, ŽIJTE NAPLNO !Oprava informace
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Místní  poplatky

Místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů 
na kalendářní rok 2012 podle Obecně závazné vyhlášky obce Těrlicko č.4/2011 činí: 
=500,--Kč za fyzickou osobu s trvalým pobytem v obci Těrlicko; 
=500,--Kč za stavbu určenou, nebo sloužící k individuální rekreaci, ve které není hlášena k trvalému pobytu  
žádná fyzická osoba. 
 
Splatnost poplatku je nejpozději do 30. dubna 2012. 
Za domácnost může být poplatek odváděn společným zástupcem, za rodinný nebo bytový dům vlastníkem, nebo správcem; 
tyto osoby jsou povinny obci oznámit jména a data narození osob, za které poplatek odvádějí. Částky nad 1.000 Kč ročně lze 
uhradit ve dvou stejných splátkách, vždy nejpozději do 30. dubna 2012 (1. splátka) a do 30. září (2. splátka). 
                                                                                                                                                                                                                     

Místní poplatek ze psů 

Splatnost poplatku ze psů je nejpozději do 30. března 2012. 

Poplatku podléhají psi starší tří měsíců. Sazby místního poplatku ze psů dle Obecně závazné vyhlášky obce 
Těrlicko č.2/2010 činí na kalendářní rok 2012: 

a) za prvního psa poplatníka, který má trvalý pobyt v bytovém domě na celém území obce Těrlicko, nebo za psa 
v držení právnické osoby, která má sídlo na celém území obce Těrlicko                                                                                 
1.000,--Kč 

b) za druhého a dalšího psa téhož držitele                                    1.500,--Kč 
c) za prvního psa, jehož držitelem je poživatel invalidního, starobního, vdovského, nebo vdoveckého důchodu, 

který je jeho jediným zdrojem příjmu, anebo poživatel sirotčího důchodu, a má trvalý pobyt v bytovém domě 
na celém území obce Těrlicko                                                    200,--Kč 

d) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele                        300,--Kč 
e) za prvního psa poplatníka, který má pobyt v rodinném domě mimo centrum obce Těrlicko 

                                                                                                    100,--Kč                                                                                                                                                                 
f) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele                        150,--Kč 
g) za prvního psa poplatníka, který má trvalý pobyt v rodinném domě v centru obce Těrlicko                                                                                                                        

                                                                                                    200,--Kč                                                                                                              
h) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele                        300,--Kč 

Centrum obce Těrlicko je vyznačeno v příloze č.1 OZV č.2/2010 (www.terlicko.cz). 
Poštovní poukázky k úhradě místních poplatků na kalendářní rok 2012 byly rozeslány poplatníkům během měsíce března 2012. 
 

                                                                                                                                                                                  Kristina Paźdiorová  
                                                                                                                                          Životní prostředí a odpadové hospodářství 

Blíží se jaro, a právě v této době opět nejčastěji budou hrozit požáry trav a dalších porostů. Vypalování trav způsobí každoročně mnoho zby-
tečných požárů. Je nutné uvést, že pálení staré trávy i ostatních porostů v souvislých plochách je zákonem č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, 
ve znění pozdějších předpisů, zakázáno. Navíc při této činnosti hrozí nebezpečí přenesení požáru na jiný objekt nebo plochu. Oheň může být 
rovněž zanesen větrem nebo proudy horkých spalin s jiskrami do lesů nebo na plochy, kde je silnější vrstva lesní hrabanky nebo nedostatečně 
mineralizované zbytky organických látek z dřívější vegetace, přitom oheň může „doputovat“ na vzdálenost desítek metrů a objevit se jinde 
až po několika dnech. Fyzická osoba, která vypaluje porosty, se dopouští přestupku, za který může být pokutována až do výše 25 000 Kč 
příslušným orgánem hasičského záchranného sboru. Právnické osoby a podnikající fyzické osoby rovněž nesmí provádět spalování dřevního 
odpadu a spadeného listí plošně, při případném spalování hořlavých látek na volném prostranství jsou povinny stanovit opatření proti vzniku 
a šíření požáru a předem je oznámit hasičskému záchrannému sboru. Hasičský záchranný sbor může stanovit další podmínky pro spalování 
nebo může takovouto aktivitu zakázat. Pokud tuto povinnost právnická nebo podnikající fyzická osoba nedodrží, dopouští se správního delik-
tu a může jí být uložena pokuta až do výše 500 000 Kč, tato pokuta platí také při nenahlášení požáru při plošném vypalování. Také je nutné 
pamatovat, že při pálení odpadu se musí vždy postupovat v souladu se zákony jako je například zákon o ovzduší, lesích, odpadech nebo s 
vyhláškami obcí.Přes neustálé výzvy ve sdělovacích prostředcích jsou někteří lidé stále nepoučitelní a trávu vypalují. Je nutné si uvědomit, 
že při vypalování (plošné vypalování trávy, vypalování strnišť) a spalování staré trávy (zapálení shrabané trávy na hromadě) mohou lidé za-
vdat příčinu nejen ke vzniku požáru, ale navíc mohou ohrozit životy a zdraví osob, zvířat a majetku. Lidé by proto v žádném případě neměli 
spalovat trávu při větru, kdy hrozí další rozšíření ohně, nebo v blízkosti snadno vznětlivého materiálu nebo lesa.

Vypalování trávy
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Rozloučili jsme se ...

Je nesnadné popisovat něco takového 
jako je statistika. Těrlicko je jednou z 
posledních obcí Karvinska, jejíž po-
čet obyvatel roste. Roste pomalu, ale 
doposud roste. Horší je to však s vě-
kovou strukturou jeho obyvatel. Ten-
to stav bude mít dopad na rozvoj naší 
obce. Vše nás stojí a bude stát mno-
hem více úsilí. Některé  neuvážené 
kroky v minulých letech mají nevrat-
né následky ( např. přeměna DPS na 
dům s malometrážními byty). 
Jsem přesvědčen, že tato neúplatná 
realita nás povede k tomu, že budeme 
pečlivěji rozvažovat všechny kroky, 
které budeme činit, abychom zajistili 
trvale udržitelný rozvoj obce, která 
nám byla svěřena předchozími gene-
racemi. Obec to jsou především lidé. 
Lidé různých názorů, povah,  život-
ních zkušeností… Měli bychom plnit 
přání našich občanů a vytvářet život-
nou obec, nikoliv drahou noclehárnu. 

Poznání svého…

Ing. Josef  Macura
místostarosta

 
eee       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     ŽVAK 
 Železářství, barvy - laky 

- nabízíme KRMIVA pro psy,  
   kočky, slepice, králíky,… 
- zahradní, substráty, hnojiva,  
   semena,.. 
 

Můžete objednávat i telefonicky 
– tel.596 423 044. 
Větší  balení  možné dovézt  
až k vám  domů  zdarma!!! 

 S námi  ušetříte ! 
 
 

Nedávno nás navždy opustil náš dlou-
holetý člen, trenér a spolubojovník pan 
Zdeněk Rusz. Chtěli bychom krátce za-
vzpomínat na jeho aktivity v TJ Lavina 
Těrlicko, kdy od roku 1990 cvičil jógu, 
byl aktivním členem turistického oddílu 
a značně přispíval svou pomocí při ak-
tivitách s prací s dětmi. Lavina ztratila 
obětavého člena. Dne 1.5.2012 bude 
vypraven autobus na Lysou Horu, kde 
se s p. Ruszem rozloučí nejen členové 
Laviny, ale i jeho přátelé a kamarádi. 

Zdeňku děkujeme.

V uplynulém měsíci jsme se rozlou-
čili se členem  Rady obce Těrlicko a 
Zastupitelstva obce Těrlicko, panem   
Miroslavem Švábkem.  Vyznačoval se 
především energickým a přímým přístu-
pem k řešení problematiky obce. Patří 
mu velký dík, že se řada složitých zá-
ležitostí posunula  správným směrem. 
Rovněž děkujeme manželce a celé jeho 
rodině za toleranci a vytvořené zázemí 
pro jeho veřejnou práci.

Představitelé obce Těrlicko,  
spolupracovníci a přátelé.
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Společenská rubrika

Jak tyn czas leći, teraz tu była Wili-
ja a uź tu sóm Wielkanoce. Ta źima 
nas ale pieknie vytropiła. Śniegu było 
kupe a tych mrozóv jak na Śibirze. Z 
kumina sie kurziło jak z fabriky a ra-
figa od godzin na płyn se tocziła jak 
spłaszóny kóń. Teraz uź je trochej 
lepszi, ale nic moc. Tuź otok szłach 
na przechacke po diedzinie, słuneczko 
pieknie grzoło a jo se tam szpacyro-
vała a kochała sie z piervszych cie-
płych dni. A tu se to stało! Wlazłach 
do czegośi mienkigo a smradlavego, 
tuź se podziwum na nogi, no jasne, 
całe buty móm od pśich exkrementuw.

Starosty sboru byli :
Adolf Miller, Jan Kadlubek, Teofil Mikula /až do 
roku 1976/,Josef Jurosz /1976-1992/, Stanislav Stal-
mach /1992-1997/, Bohumír Nogol /1997 – 2010,  
Karel Sobel /2010 – dosud/.

Nejstaršími členy dle délky členství jsou v současné 
době :

p. Pastrňák Antonín 56 let ve sboru
p. Smelik Bohumil 49 let ve sboru

p.Sobelová Anna a p. Kožušník Karel 48 let ve sboru
p. Jaworski Bruno 47 let ve sboru

p. Nogol Bohumír a p.Skokan Alexander 46 let ve 
sboru

V letošním roce 2012 si připomínáme 
90. výročí založení Sboru dobrovolných 
hasičů v Hradišti. Časté požáry v dřívěj-
ších dobách vedly obyvatele obcí i měst k 
větší pozornosti jejím zabránění. Poznali, 
že osamoceni svými silami požár nezvlád-
nou a postupně zakládali spolky většinu z 
dobrovolníků. Stalo se tak i v Hradišti, 
kde podnětem k založení požárnické orga-
nizace „Ochotnicza straź poźarna“ se stal 
velký požár stohu u usedlosti č.50 majite-
le Pavla Kukucze /dnešní hospodářství p. 
Kožušníka/. K požáru došlo v roce 1920 
a k oficiálnímu založení sboru pak v roce 
1922 na schůzi v hostinci „U Stoklasy“. 
19. května 1922 byla organizace zare-
gistrována. Jejím starostou se stal stat-
kář Adolf Miller. Úkolem dobrovolných

hasičů bylo obstarat účinnou techniku. A 
tak ze sbírky občanů , darů a za pomoci 
půjčky byla zakoupena u  Fa Smekal ruční 
hasicí stříkačka. V roce 1927 pak opět z 
darů a příspěvků občanů došlo k výstavbě 
hasičské zbrojnice, která našim hasičům 
sloužila do roku 1967. V době německé 
okupace byla organizace rozpuštěna a až 
po osvobození roku 1945 zřízena nová - 
pod názvem „Dobrovolný hasičský sbor“, 
který prošel mnoha změnami. Např. v roce 
1948 byla původní hasičská organizace 
přejmenována na požárnickou a po roce 
1989 opět se stala hasičskou. Významnou 
událostí sboru se stalo vybudování nové 
hasičské zbrojnice, na kterou jsme všichni 
dosud pyšni. Začalo se v září 1962 a slav-
nostní otevření proběhlo 29. října 1966.

Činnost našeho sboru byla a je obsáhlá. 
Pořádáme již tradiční pohárové soutěže 
družstev mužů a žen, pohárové soutěže 
mladých hasičů. Z kulturních akcí např. 
tradiční Pochování basy, vepřové hody, 
letní hasičské slavnosti. Z dalších aktivit 
to jsou : účast ve výtvarné celostátní sou-
těži „PO očima dětí“, protipožární hlíd-
ky, zapojení do dobrovolného dárcovství 
„Daruj krev s dobrovolnými hasiči“, zá-
jezdy po zajímavých místech naší vlasti, 
účast na okresní hře Plamen či na okrs-
kových soutěžích či pohárových soutěží 
okolních sborů … Velmi záslužné jsou 
zásahy výjezdové jednotky u požárů či při 
povodních, při údržbě výzbroje a výstroje.
V současné době má sbor 88 členů, z toho 
17 mladých hasičů do 18 let.

26. května 2012 se uskuteční oslava 90. výročí sboru, na které řada našich členů bude vyznamenána. Chceme ocenit zasloužilé 
členy za svou obětavou a příkladnou práci.Slavnostní schůze s doprovodným programem proběhne v Hasičské zbrojnici v Hra-
dišti, na kterou srdečně zveme všechny členy

 Za SDH Hradiště – Pospěchová Irena

Plotki ciotki Lotki

HASIČI SLAVÍ 90 LET

pierśćień jak Arabela z bajky, to by-
śćie vidzieli, co bych zrobiła. Vszist-
ki ty kupki bych posłała do obywa-
ku paniczków tych piesków, to by se 
dziwili! A razym by było na cestach 
czisto. Ale to je jynym v bajce, szkoda. 
Chćiała bych tym popytać wszistkich 
paniczków od piesków v dźiedźinie, 
aby sbierali ty kupki po swojich ko-
chanych pieskach, bo przećieź mómy 
te naszóm dziedzine radzi a chcymy 
jóm czystum a pieknum. Uź se ra-
dujym na Wielkanoce a na wiosne 
a teź na przyszłe spotkanie s wami.

Waszo ciotka Lotka

(po naszymu guwno, ale to jo nie-
moźym pisać) A dopiero teraz śiech za-
czła dzivać kolem śiebie. Jak śnyg stoł, 
tak ty pśie kupki vylazły a było jich na 
kaźdym kónsku cesty. A było po ro-
mantyce. Muśiałach śie dźivać furt pod 
nogi, abych zaś do czegośi nevlazła. 
Byłach rozgoryczónu nad tym plugast-
vym, ale nie nad tymi psami, bo ći za to 
nimogóm, oni teź muśiom jak ludzie, 
ale nimajóm vychodki jak my. Byłach 
zło a nagnivano na tych paniczkóv, co 
majóm pieski jako isto jynym okrase a 
na ty kupki śie dzivajóm, źe se ich to 
netyko. Kdybych miała tyn zazraczny
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Oslava 100 let 

14.únor 2012 byl pro obec Těrlicko poznamenán velmi vzácnou 
a krásnou skutečností.  Dne 8.února 2012 se dožila paní Františka 
Adámková z Hradiště 100 let. Po dohodě rodiny a vedení obce 
byla paní Adámková s rodinou pozvána do obřadní síně kultur-
ního domu v Těrlicku. Ta se zaplnila nejen rodinou, ale také zá-
stupci obce,  obecního úřadu, členy komisí a zájmových spolků.  
Jako první vystoupily děti z Mateřské školy  Těrlicko. Ty nejen 
zazpívaly, ale také zahrály pohádku o Červené karkulce a předaly 
oslavenkyni květiny. Po slavnostním uvítání a seznámením se s 
životním příběhem paní Františky Adámkové, vystoupily s písně-
mi a básněmi žáci Základní školy Těrlicko. Po té se ujal proslovu 
pan Martin Polášek, starosta obce, který milé jubilantce popřál do 
dalšího života mnoho zdraví, štěstí, osobní pohody a spokojenosti 
do dalších let a zároveň  požádal, aby se paní Františka podepsala 
do kroniky obce Těrlicko, aby tato slavnostní chvíle mohla být zaznamenána i pro další generace. Po přípitku a předání kytice 
s drobnými dárky od zástupců obce, jsme všichni přítomní mohli osobně stisknout ruku a popřát paní Františce. Všichni jsme 
obdivovali její nesmírnou vitalitu, laskavost a projevenou radost ze života.  Pro každého si našla vlídné slovo a milý úsměv. Kdo 
měl fotoaparát fotil, neboť tuto krásnou atmosféru si chtěl uchovat nejen ve svém srdci. Rovněž redaktoru Ostravského roz-
hlasu  paní Františka ochotně odpovídala na jeho zvídavé otázky. Celý rozhovor byl pak odvysílán v rádiu.  A tak ještě jednou 
Vám, paní Františko Adámková, přejeme, aby vždy byli kolem Vás lidé, které máte ráda. Abyste ještě dlouho svým nejbližším 
přinášela radost a potěšení.                                                                                                                                    Danuše Kaštilová
                                                                                                                                                              předseda komise občanské 

Jubilanti

Adámková Františka
Balonová Hermína
Barabaszová  Pavla
Benešová Božena
Borski Josef
Budzinská Marie
Burdová Helena
Dustor Jan
Galuszková Bronislava
Gawlasová Anna
Górecki Josef
Grutman Josef
Jurčík Jaroslav
Kolek Josef
Koneszová Irena
Krbečková Olga
Kubalová Zdenka
Kusák Tomáš, Ing.
Kývalová Irena

Macháčková Libuše
Micza Karel
Mierwová Bronislava
Mynarzová Anežka
Novotná Marie
Očadlý Josef
Petrů Zeněk
Sarkadiová Libuše
Schnapková Ččslava
Staroň Josef 
Szonowski Josef
Šelongová Rút
Šnapka Jiří, Mgr.
Štěrbová Rozalie
Valíčková Libuše
Walachová Eva
Waloszková Anna
Widenková Marta
Zlatník Mirko, JUDr.

Všem jubilantům  přejeme, aby se ještě  
dlouho těšili ze života v kruhu blízkých, měli  
pevné zdraví, dobrou náladu a byli spokojeni. 

Jarmila Stallmachová
matrika a evidence obyvatel

V měsíci  lednu, únoru a březnu  2012 se dožívají   
70, 75, 80, 85, 90 a více let tito jubilanti: 

Jarmila Stallmachová
matrika a evidence obyvatel

Obec Těrlicko ve spolupráci s komisí pro občanské záležitosti  
uspořádala ve dnech  30.dubna a 10.září 2011 slavnostní vítání dětí 
mezi občany Těrlicka. Poslední vítání dětí narozených v roce 2011 
proběhlo dne 17.března 2012. V roce 2011 se narodilo v obci cel-
kem 26 dětí. 

Nejčastější chlapecká jména jsou Vojtěch (2x), Matěj (2) a Jan (2x). 
Následují: Samuel, Štěpán, Jakub, Teodor, Adam Aron a Lukas. 

U dívčích jmen nelze označit jméno nejoblíbenější, neboť žádné z nich 
se neopakovalo. Rodiče zvolili jména: Vivien, Tereza, Nela, Karolí-
na, Nikol, Anna, Klára, Johana, Lucie, Barbora a Liliana.  Rodiče rov-
něž  využili možnost dát svým dětem dvě křestní jména a to: Jana Zoe  
a Krystian Julian.  

Vítání občánků
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Tak jako každoročně, sešli se těrličtí včelaři koncem února, aby 
zhodnotili minulý rok.  Schůze se zúčastnilo 40 členů organizace 
a 19 hostů. Pozvání přijal rovněž starosta obce Těrlicko Bc. Martin 
Polášek a delegace zpřátelených organizací z Českého Těšína, Lub-
na, Havířova, Dziengielowa (PL) a Ustroně (PL). Navštívil nás také 
předseda Okresní organizace ČSV Karviná Mgr. Václav Sciskala. 
Program zahájil předseda Eduard Galuszka zprávou o činnosti orga-
nizace. Zhodnotil uběhlý rok jako úspěšný. Hovořil o finálních úpra-
vách včelařského domu, o účasti našich členů na zájezdech pořáda-
ných ZO Šenov a ZO Havířov. Velký ohlas mezi zájemci o včelaření 
měl Kurz pro začínající včelaře, organizovaný pod záštitou Okresní 
organizace Karviná. Galuszka poděkoval starostovi obce Těrlicko za 
vstřícnost při jednání a dobrou spolupráci s včelaři. O nákazové situ-
aci hovořil Jaromír Heczko. Situaci zhodnotil jako uspokojivou, dle 
výsledků zimního vyšetření, vypadá situace s varroázou uspokojivá. 
Zmínil se rovněž o alternativní léčbě kyselinou mravenčí. S finanční 
situací nás seznámila pokladní Štěpánka Fukalová. Hospodář orga-
nizace př. Klimša přečetl zprávu o inventáři organizace a vybavení 
Včelařského domu. Jednatel František Glombek nastínil stav člen-
ské základny. Organizaci tvoří nyní 66 včelařů, kteří se starají o 442 
včelstev. Na území obce evidujeme také 3 neorganizované včelaře 
s 81 včelstvy. Velmi kladně hodnotil spolupráci s předsedou E. Ga-
luszkou, jež je hlavním tahounem organizace. U příležitosti výroční 
schůze bylo předáno vyznamenání " Vzorný včelařský pracovník " 
přátelům: Alfréd Szymsza, Gustav Folwarczny, Stanislav Onderek a 
Jozef Benedikovič. Vyznamenání předával Bc. Polášek za OÚ Těr-
licko a Mgr. Sciskala za Oo ČSV Karviná

Výroční schůze ZO ČSV Těrlicko 2012

František Glombek, jednatel

Na písemné pozvání navštívily za redakční radu p. Wloso-
ková a Gojová pana Žabku Ferdynanda z Hradiště ohled-
ně historie polské školy v Hradišti. Při osobní návštěvě si 
prohlédly spoustu publikací, slezských kalendářů, brožo-
vaných knih a v neposlední řadě i originální vázané knihy 
z 19. století, které jsou v dědictví po předcích. Pan Žabka 
je chodící historií Hradiště a slovně předal hodně podnětů, 
faktů a poznatků z historie školy. Na základě těchto infor-
mací, které p. Žabka čerpal přímo z kroniky polské školy, 
bude materiál zpracován a podílet se na tomto bude hlavně 
Základní škola s polským jazykem vyučovacím v Těrlic-
ku, pro kterou tato historie je velice zajímavá a naučná.

Redakční rada

Na początku marca odwiedziłyśmy z panią Dagmar Gojową pana Ferdynanda Zabkę, człowieka, który jest niesamowi-
cie ciekawą osobowością naszego regionu. Przeżyłyśmy dwie godziny pełne historii i wspomnień. Pan Zabka w swoich 
wolnych chwilach zajmuje się historią Grodziszcza, a przede wszystkim historią tamtejszej szkoły. We wcześniejszym 
numerze Listów Cierlicka pojawił się artykuł na temat szkoły w Grodziszczu pisany przez panią D. Gojową, a źródłem 
informacji była książka pana Vladimira Znamenaka. Niestety, według zapisków z kronik, starych Biblii, historycznych 
kalendarzy i szeregu innych prac, co podkreśla pan Ferdynand Zabka, nie możemy zgodzić się z twierdzeniami pana 
Znamenaka, który czy to przez przypadek (inne źródła historyczne) czy też z innych powodów nie opisuje fakt, że język 
polski brzmiał w szkole grodziszczskiej już w połowie XIX wieku. To dla nas, Polaków żyjących od dziada pradziada 
na tutejsej śląskiej ziemi, bardzo ważna i znacząca z wielu powodów informacja. Więcej na ten temat w następnym 
numerze Listów Cierlicka.                                                                                                                              
                                                                                                                                                                       Irena Włosok

Odwiedziny pana Zabki

Návštěva u pana Žabky
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Panie z Klubu Kobiet Cierlicko, choć bogate w doświadczenia kulinarne, chętnie skorzy-
stały z oferty członkini Klubu Kobiety Współczesnej p. Marii Legerkiej, która zapropono-
wała im pokaz gotowania charakterystycznych potraw z terenów Wschodniej Polski. W 
czwartek 15.3. 2012 zorganizowały spotkanie w Domu Polskim na Kościelcu, na którym 
poznały oryginalny sposób gotowania pierogów z ziemniakami i sosem grzybowym, pie-
rogów z kapustą, pierogów na słodko z jabłkami i dżemem z róż, ze sposobem gotowania 
gołąbków z kapustą pełnionych mięsem mielonym oraz z przygotowaniem leguminy zwa-
nej „kutia”. Wszystkie potrawy były bardzo smaczne, co po degustacji potwierdzili także 
Panowie z Klubu Seniora, którzy byli gośćmi spotkania. Uczestniczki były bardzo zadowo
lone i pełne wrażeń. Impreza ta potwierdziła, iż w Cierlicku panuje współpraca i dobre stosunki międzygeneracyjne, starszych 
z Klubu Kobiet oraz młodszych z Klubu Kobiety Współczesnej. Kluby te działaja przy MK PZKO Cierlicko i spotykają się w 
Domu Polskim Zwirki i Wigury na Kościelcu.
                                                                                                                                                                         Czesława Schnapka

Gotowanie i degustacja

Kultura a školství

Dnia 21.2. zaprosił Klub Kobiet i Klub Se-
niora wszystkich znajomych i sympatyków 
na tradycyjne już „Babskie ostatki”. Dwójka 
doświadczonych konferansjerów – pani Cze-
sława Schnapka i pan Gustaw Walek – popro-
wadziła cały wieczór. W sali Polskiego Domu 
im. Zwirki i Wigury było tłoczno, zjechała się 
spora grupa ludzi z Cierlicka, Stanisłowic,-
Grodziszcza, Kocobędza czy Cieszyna, se-
niorów i nie tylko, aby wspólnie rozpocząć 
imprezę pięknym polonezem, spotkać się, po-
gawędzić, „posrandować” i oczywiście uczcić 
tzw. bochowani basy, które jest kulminacją 
owej imprezy.  W programie wystąpili „góro-
le” w  podaniu pani Heleny Curzydło i pani 
Heleny Szczerbowej. Sala parskała śmiechem, 
ludzie świetnie się bawili. Dowcipy napisa-
ne przez pierwszą z wymienionych pań roz-
bawiły nas do łez. Basę chowano również w 
wielkim stylu, był korowód pogrzebny, były 
płaczki – rozłączenie było kolosalne. Zakońc-
zono tym samym okres balowania, a rozpo-
czął się czas postu, czas rozważań i spokoju. 
Organizacja całej imprezy dopięta została na 
ostatni guzik, dziękujemy więc Paniom i Pa-
nom za kawał dobrej pracy i cieszymy się na 
kolejną organizowaną przez KK i KS imprezę.

Irena Włosok

  Takim hasłem zachęciły nas w sobotę 3.3. do kibicowania wszystkie dzieciaki z 
polskiej cierlickiej szkoły i przedszkola. Duch sportowy unosił się po całej sali. 
Najpierw jednak grupa „drogowców” musiała zakończyć swoje prace, abyśmy 
mogli po nowych autostradach dojechać do celu, na stadion. My, widzowie, ubra-
ni w koszulki naszych ulubionych piłkarzy, braliśmy udział w przeglądzie drużyn 
piłkarskich. Dwaj przedstawiciele polskiej i ukraińskiej drużyny prowadzili całe 
prawdziwie emocjonalne widowisko. Organizatorzy nie zapomnieli również o 
tym, że państwa biorące udział w meczach, przywiozły ze sobą nie tylko naj-
lepszych swoich piłkarzy, ale także bagaż bogatej kultury i tradycyjnych tańców. 
Grecy (nasi najmłodsi – przedszkolacy) roztańczyli salę starym tańcem ludowym 
zwanym zorbą, zaś ukraińskie chirliderki przedstawiły kawałki pełne akrobacji. 
Prześliczne stroje i cały pomysłowy program oczywiście pochodzi z pióra na-
szych pań nauczycielek, a te nigdy nie zawiodą. Po prostu UDANA IMPREZA!

Tradycyjne „Babskie ostatki“ Zapraszamy na EURO 2012
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Letošní zima ve školce byla prodchnuta pohádkovými tématy. S dětmi jsme se seznámi-
li a oživili si spousty pohádek v různých zájmových činnostech výtvarných, pracovních, 
hudebních, ale i tělesných. Zejména jsme se pak zaměřili na dramatizaci samotných 
pohádek. Například „O červené řepě“, „Boudo, budko“, „O Koblížkovi“. Pohádková 
témata jsme dále promítli i do karnevalového reje. Součástí karnevalu byla promenáda 
v maskách, děti měly připraveny tanečky a básničky, kterými karneval oživily. Pro děti 
byly dále připraveny soutěže s odměnami. S přípravami karnevalu pomáhali i někteří 
rodiče našich dětí. Naší školku navštívila i dětská divadélka se soubory pohádek „ Drak 
Bramborák“, „O Koblížkovi“, „Tři prasátka“, „Dlouhý, Široký a Bystrozraký“. V po-
hádkovém řádění budeme pokračovat i na jaře, kdy plánujeme školku v přírodě na téma 
„Kouzelná školka“, inspirovanou stejnojmenným televizním pořadem pro děti.

Haló, pane Karnevale,
Račte dále, račte dále.
Všecko máme na míru

z krepového papíru.

Princezny tu vzduchem vlají,
Motýli se třepetají,

Cupy, dupy, cupy, dupy
Dupou na ně čerti s chlupy.

A k tomu nám krásně vříská
Disko hudba, dyskodyska.

Není při ní slyšet Kubu
Je bubák a dělá bubu.

A já jsem s hůlkou kouzelnice,
Veronika je slunečnice.

Všichni vás zvem
hej, hej, hej

na maškarní rej.

Máme ve školce karneval Pohádkový rok v MŠ Petrklíč

Sport

Jaro se kvapem blíží a pro fotbalisty začíná jarní soutěžní část. Proběhla nejnáročnější část zimní přípravy a pomalu se připra-
vujeme na mistrovská utkání. Chtěl bych trochu více představit nejmladší hráče našeho fotbalového klubu.  Do přípravy na jarní 
část sezóny, která  začala v lednu , se zapojilo přes třicet dětí ročníků 2001-2006 rozdělených do tří věkových skupin. Trénovali 
třikrát týdně, střídavě v tělocvičně v Těrlicku a Havířově. V druhém týdnu v únoru proběhlo týdenní soustředění ve sportovním 
areálu v Bystřici nad Olší, kterého se zúčastnila převážná část dětí. Tam jsme taky odehráli dvě přátelská utkání s Českým Tě-
šínem a vítězně. Také jsme se zúčastnili čtyř turnajů, které pořádal OFS, kde jsme se umísťovali na předních místech. Mladší 
přípravka turnaj v Suché dokonce vyhrála. Před zahájením sezóny nás čeká ještě jeden turnaj a několik přátelských utkání. Taky 

 

 
  

      24.3.2012 15.00 Těrlicko Hnojník I.B muži 
           
 7.4.2012 13.15 Těrlicko B.Rychvald OP dorost 
   15.30 Těrlicko Sedliště I.B muži 
 11.4.2012 15.30 Těrlicko Albrechtice Pohár ČMFS finále 1z 

15.4.2012 13.00 Těrlicko 
MFK 
Havířov OP st.přípravka 

 18.4.2012 15.45 Albrectice Těrlicko Pohár ČMFS finále 2z 
21.4.2012 13.45 Těrlicko Těšín OP dorost 

   16.00 Těrlicko Dobrá I.B muži 
 22.4.2012 15.00 Těrlicko Doubrava OP žáci 
 

29.4.2012 13.00 Těrlicko 
MFK 
Karviná OP přípravka 

           
 5.5.2012 11.00 Terlicko přípravky turnaj 
 8.5.2012 9.00 SLADKÝ MÍČ turnaj školní 
 12.5.2012 14.15 Těrlicko Bludovice OP dorost 
   16.30 Těrlicko Oldřichovice I.B muži 
 13.5.2012 13.00 Těrlicko Albrechtice OP přípravka 
 26.5.2012 14.45 Těrlicko Datyně OP dorost 
   17.00 Těrlicko Datyně I.B muži 
           
 

3.6.2012 13.00 Těrlicko 
MFK 
Karviná OP přípravka 

 9.6.2012 17.00 Těrlicko Hrádek I.B muži 
 

červen   Patznerův memoriál 
přípravky 

turnaj 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

Přípravka před jarní částí sezóny

nás potěšila pozvánka na turnaj mladších přípravek, kterého se účastní týmy 
Baníku Ostrava, Třince aj. Všechny hráče je třeba pochválit za poctivou práci 
a zodpovědný přístup k přípravě na mistrovská utkání. Závěrem je třeba taky 
vzpomenout ty, bez kterých by to nešlo a kteří ve svém volném čase a hlavně 
zdarma se dětem věnují. Jsou to  trenéři : Knebel  Ceslav, Koch Miroslav, 
Golasowski Lukáš  a Dedek Pavel.  Případné další zájemce rádi mezi námi 
uvítáme – rodiče vezměte své děti a přijďte mezi nás!!!!!!

Krásné jarní svátky přejí 
učitelky MŠ Petrklíč
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Biatlon v Těrlicku

Biatlon je zimní sport, proto jsme letos zahájili i přípravu na 
běžkách. Jezdili jsme  do Mostů u Jablunkova, kde jsou upra-
vené tratě i pro veřejnost. Celá tato naše činnost směrovala k 
celostátní Zimní olympiádě mládeže. Letos byl pořadatelem 
Moravskoslezský kraj. Závody na lyžích byly organizovány na 
Pustevnách od 29. ledna do 2. února 2012. Těrlicko reprezento-
vala Kateřina Kaletová, která získala nové zkušenosti. Již tra-
dičně do zimní přípravy patří pro nás střelecká liga v Karviné 
ze vzduchových pušek. Je čtyřkolová, počítají se tři nejlepší vý-
sledky. Žáci střílí 20 ran vleže, od dorostu počínaje a starší pak 
40 ran vestoje. Ve svojí kategorii zvítězili naši Tomáš Ďulík, Ri-
chard Schneider a Jan Majer ml. Druhá místa obsadili Míša He-
lisová  a Filip Majer. Třetí místo  vybojovali Klárka Wdowková, 
Katka Kaletová a Petr Kolek. Nakonec ještě připomínám ,že náš 
oblastní závod v letním biatlonu v Těrlicku se koná 12.5.2012 
a rádi přivítáme jakoukoliv pomoc při organizaci závodů. MUDr. Ján Majer

Slezská církev evangelická a.v. Těrlicko
Ztracený v Těrlicku (velikonoční zamyšlení)

Už je tomu 6 let, co se v Těrlicku jednoho mrazivého únorového večera sta-
la téměř tragická událost. Ve vzdoru utekl z domova 11letý chlapec a velmi 
silně hrozilo, že venku umrzne, protože zmizel bosky a oblečen byl podle 
svědectví jen v krátkém rukávu. Jako svědek této události jsem se snažil 
pomoci. Prohledával jsem okolí Těrlické přehrady a byl v telefonickém 
spojení, zda se chlapec již nevrátil domů. Žádné zprávy, převážně jsem 
běhal, abych se pohyboval rychleji a přitom volal k Bohu: „Bože, dej mi 
toho chlapce najít, hlavně, aby se mu nic nestalo.“ Volal jsem ho jménem 
a po nějakém čase jsem najednou uslyšel prokřehlé volání: „Tady jsem“. 
Chlapec seděl celý promrzlý v lese u jednoho stromu a byl plný úzkosti.
Dal jsem mu tehdy svoji zimní bundu a 
posadil ho na svá ramena, aby se už ne-
musel dotýkat bos vysoké sněhové po-
krývky a přivedl ho nazpět. Tato událost 
mě hluboce ovlivnila, ale povím vám 
ještě jiný příběh. Představte si pastýře, 
který má 100 ovcí, ale jedna z nich by 
se mu zatoulala. Má dvě možnosti, vy-
kašlat se na ni, nebo nechat svých 99 na 
pustém místě a jít hledat tu jedinou ztra-
cenou. Co byste si vybrali vy? Pastýř se 
rozhodl jít pro ztracenou ovečku, a když 
jí našel, uspořádal obrovskou párty pro 
všechny sousedy, protože nalezl ovci, 
která se ztratila. Tento příběh vyprávěl 
Ježíš svým nejbližším a lidem, kteří ho 
chodili často poslouchat. Chtěl ukázat, 
že tento pastýř byl ochoten nasadit vše 
pro záchranu jediné ztracené! V tomto 
čase slavíme Velikonoce. Tyto svátky 
však nejsou jen svátkem vítání jara, nebo 
oslavou nového života v přírodě. Jsou 
připomínkou skutečných historických 
událostí, které mají pro lidstvo nedozír-
ný význam.O existenci Ježíše Krista se 
na základě historických údajů dá větši-
na lidí přesvědčit. Možná, že zemřel i na 
golgotském kříži, ale teorie o jeho zmrt-
výchvstání? To zní jako pěkná pohádka.

Vzkříšení z mrtvých je pro mnohé lidi 
problémem. Jaký zaujmeme postoj k 
události, která se stala tehdy zrána prv-
ního dne po sobotě? Bible o tom píše v 
evangeliích. Stručně řečeno: Hrob je 
prázdný! Ježíš žije! – Je to pravda? Po-
dívejme se na tyto události pohledem pro 
i proti. Pochybovači mají v zásobě tři 
tvrzení: -Ježíšovo tělo ukradli učedníci - 
Myšlenka, že vojáci usnuli, vypadá jako 
vtip. Vždyť usnutí stráže se trestalo smr-
tí. A i kdyby vojáci spali, hluk při odva-
lování dvoutunového kamene by je určitě 
vzbudil. -Ježíšovo tělo ukradli velekněží 
- Proč by to však dělali? Právě naopak 
– potřebovali Kristovo mrtvé tělo, aby 
dokázali, že jeho vzkříšení je nesmysl. 
Farizeové a Saduceové byli chytrými 
politiky. Kdyby věděli, kde najít Kris-
tovo tělo, krutě by zesměšnili každého, 
kdo by kázal o jeho vzkříšení. -Ježíš byl 
jenom v bezvědomí - Podle této teorie 
chladný vzduch obživil Ježíše. Vymotal 
se z obvazů, odvalil balvan a přemo-
hl asi šestičlenou hlídku. Pak se v plné 
svěžesti ukázal svým učedníkům. Že by 
Ježíš nezemřel, je absurdní. Prošel šes-
ti soudy,byl zbičován k nepoznání. Byl 
tak slabý, že se nemohl udržet na nohou. 

Měl probodený bok. Vytekla voda a 
krev. Více než 50 kg balzámu a obvazů 
by zadusilo i živého. Biblická svědectví 
o vzkříšení jsou nesporná.  I životy jeho 
učedníků se změnily od základů. Nejprve 
se báli veřejně se ke Kristu přiznat. Až 
když ho uviděli na vlastní oči, dotýkali se 
ho a jedli s ním, byli ochotni za něj polo-
žit i život. Vzkříšení bylo ústřední zvěstí 
rané církve a vedlo k jejímu obrovskému 
růstu.Také dnes ti, kteří v Ježíše Krista 
uvěřili, svědčí o tom, že moc zmrtvých-
vstalého Krista změnila jejich život. Jaké 
je tedy pravé poselství Velikonoc? Ježíš 
se rozhodl nasadit vše pro naši záchranu. 
Jako Bůh na kříži dokončil dílo záchrany 
člověka a vzkříšením zrušil moc smrti. A  
těm, kteří v Něho věří, dal jistotu věčné-
ho života s Ním jednou v nebi. A proč? 
Protože nás neskutečně miluje. Možná 
ses nechal zlákat falešnými pastýři, mož-
ná jsi stále tou ztracenou ovcí, ale je tady 
dobrá zpráva. Pastýř stále hledá a nasa-
dil vše, co mohl, aby tě mohl zachránit. 
Otázkou zůstává, zda se chceš nechat na-
lézt.

Luki Sztefek (luki.sztefek@gmail.com)
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SCEAV  velikonoční  bohoslužby

Zelený čtvrtek 16:45 česky
Velký pátek 9:00 polsky 
Velký pátek 16:45 česky
Velikonoční neděle 9:00 spolené

„Neboť Bůh tak miloval svět,
Že dal svého jediného Syna,
aby žádný, kdo v něho věří, 

nezahynul, ale měl život věčný.“
( Jan 3,16 )

Římskokatolická farnost Těrlicko

5. dubna – ZELENÝ ČTVRTEK     Kostelec  18.00 polsky 
6. dubna – VELKÝ PÁTEK     Kostelec  18.00 česky 
7. dubna – BÍLÁ SOBOTA     Kostelec  19.00 polsko-česky 
8. dubna -  SLAVNOST ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ  Kostelec   8.30 česky 
                                                                                              Těrlicko  10.15 česky 
9. dubna – PONDĚLÍ V OKTÁVU VELIKONOČNÍM     Kostelec    8.30 polsky 
 
Ohlášky římskokatolické farnosti Těrlicko a jiné informace je možno vyhledat na e-mailové adrese farnosti: 
www.farnost-terlicko.cz.,  kde jsou rovněž umísťovány zvukové nahrávky vybraných bohoslužeb farnosti. 
 

Otec Jiří přeje všem farníkům a občanům požehnané a naplněné prožívání postní doby 
a pravou  radost ze Zmrtvýchvstání Pána Ježíše 

 
 Něco z historie

Již několikrát jsem Vás seznamovala z historií naší obce Těrlicko. V současných Listech a následujících vydáních Vás zavedu 
do minulosti trochu jinak – v datech:
Historické kalendárium obce Těrlicko
1227 Byl založen benediktýnský klášter v Orlové, který měl ve svém hospodářském dosahu i pozemky dnešního Těrlicka.
1229 V listinách se připomínají Orlová, Doubrava, Chotěbuz, Těrlicko, Vrbice, Záblatí a Žukov.
1268 První zhmínka o tzv. Jaskovické pánské krčmě nad Stonávkou. Krčma sloužila po několik desetiletí jako strážnice. V                               
roce 1682 vyhořela. V 19. a 20. století sloužila kulturnímu vyžití občanů. Dnes je adaptována.
1429 Přítomnost husitských posádek. Těrlicku chyběly objektivní podmínky k tomu, aby husitství zapustilo hlubší kořeny.
1550 Na Jagiellonské universitě v Krakowě studovali dva posluchači, kteří pocházejí z těrlické farnosti.
1573 Na Těšínsko se vztahuje nové „Právo a zřízení zemského knížectví Těšínského“.
1620 Zbytky Mansfeldova a dánského vojska vrátily se to Slezska. Dostalo se jim zde podpory, a tak mohly přezimovat. Vojska 
přitáhla s sebou mor, kterému podlehly desítky obyvatel Těrlicka. Některé domy zely prázdnotou.
1646-47 Švédské ozbrojené skupiny několikrát drancovaly obec. Vyvážely hlavně máslo, sýry, drůběž a zvěřinu. Katoličtí ob-
čané prchali z Těrlicka do hor. Noční výpady švédských vojáků přinášely obyvatelstvu novou bídu a utrpení.
1652 Navštěvovalo fární školu 8 žáků, které učil blíže neznámý kantor Halama. Učil za 2 bochníky a 3 krejcary.
1683 Stotisícová armáda sultána Kara Mustafy obklíčila Vídeň. Obleženému městu poskytl pomoc polský král Jan Sobieski. 
Část jeho vojsk pod vedením plukovníka Hełmskiego se zastavila v naší obci. Z té doby se dochovaly v Těrlicku polské mince.
Prozatím se dostáváme na konec 17. století. Pokračování příště. 
                                              Zdroj: Publikace o Těrlicku 1229-1979, Historické kalendárium obce Těrlicko – Czesław Curzydło
								                                                             Dagmar Gojová, kronikářka

Pozvánka

 ZVEME OBČANY 
na 13. zasedání 

ZASTUPITELSTVA OBCE TĚRLICKO 
 které se bude konat 18.4. v 16:00  v kulturním domě v Hradišti. 
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13, 30 hod.   
 

 
U

SA/ A
nim

ovaný/ K
om

edie/ R
odinný/ H

udební / 
D

ěti   30,- Kč, D
ospělí 50,- Kč 

Tentokrát si naši staří znám
i vyrážejí užít prázdniny  

16, 00 hod. 
 

 
 

na luxusní výletní loď, kterou svým
 dováděním

 
 

 50, - K
č 

 
 

 
během

 chvíle obrátí naruby. 
87 m

in.  
 

 Ú
TER

Ý      22. 5.  
PR

O
B

U
D

ÍM
  SE  VČ

ER
A

 
 

M
l. přístupný 

 
19, 00 hod. 

  
 

Školní kom
edie/sci-fi/  

70, - K
č 

 
 

 
K

om
edie s originální zápletkou, v níž si věčně  

 
 

 
 

 
svobodný profesor češtiny P

etr díky třidním
u srazu 

 
 

 
 

 
uvědom

í, že jediná dívka´, kterou kdy m
iloval 

 
 

 
 

 
byla jeho spolužačka E

liška.  
120 m

in. 
 

 
H

rají: Jiří M
ádl, Filip B

lažek  R
ežie: M

. Šm
ídm

ajer  
 PÁ

TEK
 

29. 5.  
N

EPŘ
ÍTEL  PO

D
 O

C
H

R
A

N
O

U
 

od 12 let. 
19, 00 hod. 

 
 

 
U

SA/ Jižní Afrika/ A
kční /K

rim
i/Thriller 

 
60, - K

č 
 

 
 

E
xotické K

apské M
ěsto se stane v thrilleru 

 
 

 
 

 
D

aniela E
spinozy dějištěm

 neobvyklého dram
atu.  

 
 

 
 

 
H

rají: D
enzel W

ashington, R
yan R

eynolds 
 

 
 

 
 

R
ežie: D

aniel Espinosa. 
115 m

in. 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

Program
 sestavila: Zdeňka M

artinková 
 

 


